

in nemško fronto. Angleži, Francozi in Amerikanci so poslali, kakor zatrjujejo švicarska poročila, v Rusijo obilo vojnega gradiva. V Rusijo je tudi došlo že večje število angleških in francoskih častnikov. Priprave za napad se baje vršijo na celi 2000 km dolgi fronti od Severnega do Črnega morja.

Na rumunskem bojišču neznatne praske v moldavskem gorovju.

Na macedonskem bojišču so Bolgari z nenadnim sunkom med reko Vardar in Bitoljem prisilili Sarraillovo armado, da se je morala umakniti iz levega brega reke Vardar. Bolgari so zasedli na tem ozemlju 11 vasi. Ob spodnjem toku reke Strume v dolini med jezeroma Butkovo in Tahino so pa Angleži in Francozi morali prepustiti Bolgarom 4 vasi. Sarraillova armada je zasedla skorodane celo rodovitno Tesalijo, ki je žitnica Grčije.

Na francoskem bojišču na fronti v Flandriji in zlasti pri Arrasu hudi artilerijski boji. V Šampanji so po hudem artilerijskem boju Francozi zasedli dele nemških postojank. Pariška poročila pravijo, da se bo na francoskem bojišču takoj pričela polletna ofenziva, kakor hitro bo Amerika poslala na bojišče zadostno število čet. Amerika je naznanila Norveški, da bo izvoz žita in živil iz Amerike na Norveško tako dolgo prepovedan, dokler ne bo Norveška napovedala Nemčiji vojsko. Nemški podmorski čolni so potopili v mesecu maju 869.000 ton sovražne ladje.

Seno in slama leta 1917.

Vlada je dne 14. junija nastavila za seno in slamo letošnje letine najvišje cene in je izdala glede prometa s senom in slamo natančnejše odredbe. Na britisk kmetijskih zastopnikov se je posrečilo doseči, da so cene za seno in slamo dokaj višje od dosedanjih najvišjih cen. Poleg tega so tudi za dovoz sena in slame izdani nekoliko ugodnejši pogoji.

Cene:

1. Za seno vseh vrst in sicer: travniško seno, otavo, deteljo vseh vrst (tudi za lučno), prosenico in mešano seno . . . K 17.—
2. za slamo:

a) za rženo (s cepci zmlačeno, otepe) slamo K 10.—
b) za vse vrste druge žitne slame, vstevši slamo od grašice in graha (izvzeta je koruznica), . . . K 8.—
c) za slamo od fižola, boba, leče, maka, repice, ogrščice, riža in koruze . . . K 6.—
Cene veljajo za 100 kg suhega, nepokvarjenega blaga in sicer na hlevu ali škednju prodajaleca.

Ako seno ali slama ni zdrava, se sme od teh cen primerno svoto odtegniti. V tem slučaju se morata prodajalec in prevzemnik sama med seboj pobotati. Če le tedaj, ako med njima ne pride do sporazuma, mora odločiti sodnija in sicer v nespornem postopanju po svojih izvedencih (§ 2). Proti razsodbi okrajne sodnije je dovoljen rekurz tekem 8 dni na okrajno sodišče. Proti razsodbi tega sodišča pa ni dopuščen več noben rekurz. Stroške sodnega postopanja odmeri sodišče.

Odškodnina za tehtanje in dovoz.

Za prešanje sena in slame se plača 1 K 60 v za 100 kg. Izdatke za žico ali drugo vezavo si se sme vsakdo posebej računati. Za škope se sme računati 2 K več kot za drugo slamo, t. j. 12 K za 100 kg.

Za dovoz sena in slame od škednja do prevzemnega prostora (kraj, kjer se seno ali slama preša ali do kolodvora, kjer se naklada) sme prodajalec ali kak drug voznik računati pri oddaljenosti 5 km 1 K, pri oddaljenosti 10 km 1 K 70 v in pri oddaljenosti več kot 10 km 2 K od meterskega stota. Toliko si sme prodajalec računati tudi tedaj, če prodaja seno ali slamo kakemu zasebnemu odjemalcu.

Nakupovanje in prodaja.

Nakupovanje in prodajo sena vodi deželni urad za promet s krmili, ki bo nastavljal v posameznih krajih svoje krajevne nakupovalce. Osebe, ki so se že pred vojno leta 1914 pečale s trgovino s senom in slamo, naj se javijo pri tem uradu (Gradeč, Burgasse St. 1).

Ker je vlada seno in slamo zasegla, je prosta prodaja tega blaga prepovedana. Prestopke bo kaznovalo okrajno glavarstvo z globami do 5000 K ali z zaporom do 6 mesecev. Kdor torej ima za svojo živino premalo sena ali slame, se naj obrne na svoj domač občinski urad in mora navesti, koliko sena ali slame bi rabil za svojo živino. Navede naj tudi posestnika, pri katerem bi dobil potrebno seno in slamo. Dosedaj so se take prošnje vlagale pri okrajnih glavarstvih.

Dodatno k tem podatkom se nam še poroča: Izšla je tudi nova naredba, ki zasega seno in slamo letine 1917 na podlagi zakona za vojne dajatve. Dajatve se bodo določile po množini pridelanega sena in slame za vsako posamezno deželo posebej. Deželna vlada bo določila, koliko sena in slame sme vsak pridelovalec porabiti za svojo živino. Deželno mesto za krmila ima seno pobirati in ga oddajati kamor bo potrebno. Uredba bo približno taka kot pri pobiranju žita ali pri dobavi klavne živine. Da se pobiranje ne izvrši na škodo živinorej, ima k temu pritegniti

predvsem tudi kmetijske zadruge in društva. Vsakemu pridelovalcu se bo posebej predpisalo, koliko ima oddati. To predpisovanje pa se ne sme ravnati le po višini pridelka, ampak se bo ozirali na število živine, pač pa bo tudi vpoštevati druga krmila, ki jih imajo posamezniki na razpolago. Za pravilno in pravočasno oddajo bodo skrbela županstva. Vsi, ki letos za-se ne pridelajo dovolj sena in slame, naj prigrasijo primanjkljaj pri svojem županstvu najpozneje do 1. avgusta t. l.

Živinske krme bo letos zelo malo. Vsled tega moramo s senom in slamo skrajno previdno in varčno ravnati. Ako ne bo kmalu dežja, bo otava čisto izostala. Tudi slame bo izredno malo. Svetujemo, da se letos uporabi za živinsko krmo vsaka bilka. Kjer le morejo, naj pokosijo in uporabijo travo v gozdih in obcestnih robovih. Če ne bo druga, bo nazadnje tudi kisló seno moralo goveji živini nadomestiti sladkó seno, katerega bo letos zelo malo. Vinogradno vniče, mlada koruza, ki se izredči, mlado srebro in razne druge gozdne rastline bodo letos posebno za koze in konje v zimskem času dobrodošel krmiski nadomestek. Bičje, rogozje in druge rastline ob ribnikih, plevel iz vinogradov in njiv, vse se naj uporabi za krmo živini. Tudi sadno listje je za silo dobro.

Tedenske novice.

Duhovniška vest. C. g. Maks Ašič, provizor pri Spodnji Sv. Kungoti, je prestavljen za prvega kaplana k Sv. Petru pri Radgoni. — C. g. Franc Toplak, kaplan v Središču, je prestavljen v Št. Ilj pod Turjakom.

Letošnji novomašniki. Kot dopolnilo svoječasnega poročila se nam poroča, da daruje č. g. Ivan Kljun prvo sv. mašo dne 8. julija v Ribnici na Dolenjskem in pridiguje mil. g. dr. Ivan Svetina, častni kanonik v Ljubljani; č. g. Ivan Verbanjšek pa dne 29. julija pri Sv. Križu na Murskem polju, in pridiguje vlč. g. dr. Matija Slavič, profesor bogoslovja v Mariboru.

Vpisovanje na ženskem učiteljskem šolskem sester v Mariboru. Na cesarja Franca Jožefa I. jubilejnem učiteljskem šolskem sester v Mariboru je vpisovanje za I. letnik šolskega leta 1917-18 v soboto, 30. junija, od 8. do 12. ure dopoldne. Sprejemni izpit se začne istega dne ob dveh popoldne.

C. kr. gimnazija v Mariboru. Sprejemni izpiti za I. razred bodočega šolskega leta se bodo vršili dne 2. julija od pol 10. ure dalje v sedanjem šolskem poslopju, Elizabelina cesta, št. 16. Učenci morajo priti točno ob navedeni uri. — Vpisovanje se vrši osebno dne 1. julija ob 10. uri v ravnateljevi pisarni ali pa se naj pošljejo po pošti ravnateljstvu potrebne vpisne listine, t. j. krstni list in zadnje šolsko spričevalo; zgodi pa se to naj pravočasno, tako da bo imel ravnatelj vse listine vsaj 1. julija v rokah. Učenci, ki so bili po pošti vpisani, se oglašijo osebno še le k skušnji sami. — V jeseni se bodo izpiti vršili dne 15. sept.

Kateri zvonovi se bodo pustili? C. kr. deželni konzervatorski urad v Gradcu je dne 18. junija obvestil č. g. dr. Stegenška v Mariboru na njegovo vlogo glede oddaje cerkvenih zvonov, da se bo po poročilu ministrstva za uk in bogočastje vsaki cerkvi, ki nima umetniško-ali zgodovinsko-važnih zvonov, zazdaj pustil najmanjši zvon.

Cesar odlikoval in obdaril slovenske starše. Iz Velike Nedelje se nam piše: Dne 13. t. m. se je vršila v tukajšnji šoli redka slovesnost. G. okrajni glavar ptujski je pozval semkaj iz Sejanca (župnija Sv. Tomaž) veleposestnika Martina Jesih in njegovo ženo, da njima izročijo najvišji cesarski dar: srebrno uro z vrezano začetnico cesarjevega imena in krono, ter 500 K v denarju. V sobi I. razreda, s podobami presvitile cesarske dvojice ozaljšani, ob navzočnosti šolskih otrok in učiteljstva, slavljencev in enega sina-invalida in hčere, g. oskrbnika nemškega viteškega reda, duhovništva, žandarmerije, občinskih zastopnikov Sejanca in Velike Nedelje in drugih odličnih gostov, je v kratkem in prisrčnem govoru g. okrajni glavar omenil povod najvišje obdaritve: Ker sta slavljena prispevala v obrambo cesarskega prestola in domovine sedem krepkih sinov-vojakov, ju tudi Njih Veličanstvo svitli cesar milostno obdaril! Prisrčno jima čestita in poziva vse navzoče, da zakličejo Njih Veličanstvu Karlu I. trikratni „živijo!“ Do solz ginjena slavljena se srčno zahvaljujeta vsem dobrotnikom. G. župnik opozarja, kako smo pri vseh ležavah in grozotah svetovne vojske še srečni avstrijski narodi, da imamo tako mladostno čilega, vsem dobrotljivega, za vse dobro neumorno delovnega in vsem pravičnega vladarja in neizrekljivo milosrčno vladarico, za koja življenje in dobrobit moramo radi podvojiti svoje molitve ravno v sedanjih hudih časih.

Ptujski okrajni zastop. V seji dne 12. junija t. l. se je ptujski okrajni zastop pečal z našim listom in s „Stražo.“ Ni se upal uradno izjaviti, da bi bilo to, kar sta naša lista očitala okrajnemu zastopu, neresnično. Torej je tudi po okrajnem zastopu samem stvarno in uradno dokazano, da smo pisali

zgolj resnico. Res je torej, da se je okrajni zastop zavzemal za to, da se naj pri vojnih podporah na deželi postopa manj ugodno, po mestih pa ugodnejše. Res je nadalje, da je ptujski okrajni zastop v dopisih na druge okrajne zastope se potegoval za znižanje cen pri živini. In da bi bil očitek o galici neutemeljen, je tem manj resnično, ker je okrajni zastop v tej seji sklenil, da bo ostal tudi nadalje izjema med vsemi štajerskimi okrajnimi zastopi ter bo tudi nadalje galico prodajal po 4 K za 1 kg. Zanimivo in obenem zabavno — zabavno kajpada samo za tistega, ki mu ni treba galice tako drago plačevati — je, zasledovati način, kako se je v tej seji računalo pri galici ter so se ji določale cene. Dočim more kozlanski okrajni zastop, ki mora plačevati najdražjo vozaino od železnice, galico prodajati po 3 K 40 v, in celjski okrajni zastop pa celo po 3 K 35 v, je ptujski poročevalec o galici Maks Strasehill preračunal, da bi se mogla galica prodajati po 3 K 50 v. Ker pa je treba kriti stare, od okrajnega zastopa zagrešene izgube, bi 1 kg galice naj stal 3 K 75 v. Torej bi tisti, ki so galico plačali po 4 K, morali dobiti nazaj 25 v pri 1 kg. Načelnik Ornič, ki je zdaj v Varaždinskih Toplicah, pa je izrazil željo, da se ta svota ne plača posameznikom nazaj, marveč se naj porabi za zboljšanje „itak jako slabih cest.“ Tako je okrajni zastop ostal pri ceni 4 K. G. Orniču so poslali brzojavni pozdrav, v katerem mu želijo skorajšnjega ozdravljenja. „da more potem nanovo okrepčan Svoje izkušene moči v službi splošnosti (kakšne splošnosti?) postaviti.“ Glede na stvarno popolno utemeljene in popolnoma resnične očitke naših listov je pa okrajni zastop mnenja, da so le hujskanja in je preko njih šel na dnevni red. Naše ljudstvo, o tem so gospodje lahko prepričani, pa bo preko njih in njihovega gospodarstva šlo k drugemu — boljšemu rešju.

Uradni dnevi mariborskega okrajnega sodišča bodo: V pondeljek, dne 25. junija, pri Sv. Lovrencu nad Mariborom, v četrtek, dne 5. julija, pri Sv. Jakobu v Slov. gor. in v pondeljek, dne 15. julija pri Gornji Sv. Kungoti. Stranke, ki imajo kak opravke na sodnji, se lahko zgledajo na teh uradnih dnevih, da si prihranijo pot v mesto.

Gospodarske novice.

Popisovanje zemljišč. Ravno te dni se vrši natančno popisovanje vseh setev, nasadov itd. Oblasti naj pravočasno upoštevajo današnje brezupno stanje kmetijskega posestnika: grozna suša proti uničiti fižol (kar ga še ni slana vzele), krompir, žito se ne more razviti, travnike, zlasti pa senožeti po hribih so popolnoma uničeni, suhi. Sena se bo pridelalo tako počilo, kakor menda še nikoli ne. Sila in stiska narašča vsaki dan!

Novi vinski davek. Iz Savinjske doline se nam piše: Štajerski deželni urad za vplačevanje užitninskega davka je začetkom meseca junija t. l. razposlal vinskim posestnikom plačilne naloge za novi vinski davek. Sliši se pa od več strani, da se ta urad ne ozira na dejansko napoved vina, ampak računa po sedaj še neznanem ključu. Za primer: Podpisani A. J. sem priznal resnično zalogo svojega vina, to je namreč 224 l. Brez vsakega dokaza ali preiskovanja mi je imenovani urad poslal plačilni nalog za — 835 l (beri: osemstotintrideset l)! Nek drug tukajšnji posestnik je priznal 50 l; davek so mu naložili za 1200 l! Seveda smo se takoj odločno pritožili. G. deželnega odbornika dr. Verstovška prosimo pomoči v tej stvari!

Trgovina z jajci prosta. Pomagalo je, da smo večkrat pisali v „Slov. Gospodarju“, da je zasega in prisilna oddaja jajc velika nesmisel. Oblast je te dni razglasila, da je promet z jajci prost in si sme vsak svobodno jajca nakupovati. Cena je določena pri kmetu na 20—22 v za 1 komad. To je daleč, daleč pre malo v primeri s cenami za razne industrijske izdelke. Vprašamo samo, koliko dobička bodo imeli pri jajčji trgovini zopet razni jajčji bogataši kakor Hiltner, Supanz, Mattheis, Vogler itd.?

Apna še vedno ni! Iz Slovenskih gor se nam piše: Pomanjkanje apna je splošno. Še drugega škropljenja ne bomo mogli opraviti, ker ni apna. Trgovci pravijo, da ga je vojaška oblast zasegla. V mirnem času smo si sami žgali apno z opeko vred. Danes pa je to nemogoče. Prosimo gg. poslance, naj posredujejo pri merodajnih oblastih, da se nam da vsaj toliko apna, da bi ga imeli vsaj za škropljenje trt. Najbolje bi bilo, ako bi župani razdeljevali apno.

Rekviriranje ajde v mlinih. Po mlinih rekvirirajo ajde. Letos se je namreč pojavilo izredno veliko pomanjkanje ajde za seme. Radi tega se odvzame ajda, ki je v mlinih. Vojno-žitno-prometni zavod v Gradcu pa je odredil, da dobi vsakdo, komur se je v mlino odvzela ajda, za isto ravno tisto količino rži ali pšenice. Kdor še ima doma kaj ajde, jo lahko zamenja za rž ali pšenico. Oglasiti se je treba pri okrajnem žitnem nadzorniku pri okrajnem glavarstvu.

Razdelitev kruha v Mariboru. Okrajno glavarstvo je poverilo peko in razdeljevanje kruha za mariborsko okolico Scherbaumu na Grajskem trgu. Po več ur daleč morajo sedaj hoditi ljudje v Maribor po kruh. Od vseh strani prihajajo: od Sv. Križa, Svečine, Smartina, St. Ilja, St. Jakoba, Slivnice, Ruš, itd. Že na večer se nastavijo pred prodajalno in čakajo do 6. ure zjutraj. Vprašamo: Zakaj ne da glavarstvo pekom na deželi malo več moke? Ali pa za-

kaj se raje ne da ljudem na deželi več moke za domači kruh? Zakaj mora iti vse ravno skozi Scherbaumove roke? To se pravi ljudstvo mučiti in naraščati delovati na to, da ljudje pripravijo več denarja in drugega časa. — Kakor izvemo, je okrajno glavarstvo včeraj odredilo, da se mora Scherbaumova trgovina odpreti že ob 5. uri zjutraj; napravilo se še bosta dve Scherbaumovi prodajalni: ena v Tegethofovi ulici in ena v Koroški ulici. Prebivalci iz Studene, Pobrežja, Tezna, Radvanja in Razvanja, Pekar, Limbuša, Vrhovdola in Bistrice pri Scherbaumu ne bodo več dobili kruha. Glavarstvo svetuje, da se naj ljudje več ne zbirajo pred 5. uro zjutraj pred Scherbaumovo hišo. Se enkrat svetujemo, naj glavarstvo da na zunanje občine več moke, pa nihče ne delal več Scherbaumu in mestni gospodi napotja.

Radi razdelitve kruha in moke v Mariboru se nam ob sklepu uredništva poroča, da je glavarstvo dobilo zadnji čas od graškega vojni-žitno-prometnega zavoda tako skrčeno množino moke, da je popolnoma nemogoče zadostiti potrebam ljudstva v okraju. Kakor se nam od verodostojne strani zatrjuje, glavarstvo ne zaževa krivda, da ni ne moke in ne kruha. Storili so se koraki, da se razmere zboljšajo.

Sladkor za vkuhanje sadja. Ker so iz cele države prihajali protesti proti odredbi ministra Höferja, da se bo letos dal sladkor za vkuhanje sadja samo bogatim tovarnarjem, je urad za ljudsko prehrano vendar spremenil svoje ljudstvu neprijazno stališče in je določil, da se mora dati 550 vagonov sladkorja za vkuhanje sadja tudi manjšim posestnikom.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zatecu ni bilo nobenega popraševanja po tujem hmelju in so bile cene samo na papirju.

Cene za les. Zveza dunajskih lesnih veletrgovin je sklenila, da ostanejo lesne cene, ki so bile že sklenjene v prejšnji dobi, še nadalje do preklica v veljavi.

Najvišje cene za črešnje v Mariboru. Kot je razvidno iz sobotnega razglašja na uradni deski mariborskega magistrata, prodajajo na Rotovškem trgu v Mariboru črešnje 1 kg po 1 K 10 v.

Razne novice.

Kraj brez solca. Znano zdravilišče Hallstatt v Salzammergut, ki ima nad 2000 prebivalcev, je ča vseh strani tako obkoljen z visokimi gorami — Krippenstein 2105 m, Rauher Kegel 1794 m, Firlatz 1933 m, Zwölferkogel 1978 m — da njegovi prebivalci v zimskem času poldrugi mesec sploh ne vidijo solca. Prebivalci ob jezeru pa so celo tri mesece brez solca.

Svojo ženo prodal. Rezervist Janoš Fekete v Debrečinu na Ogrskem je dobil večdnevni dopust. Domu prišedši je izvedel, da mu je postala njegova žena nezvesta. To ga je tako silno razkačilo, da je svojo ženo hudo pretepel in jo nato vrgel v skrinjo, katero je z žrebli zabil. Počal se je nato k sosedom in prodal vse svoje pohištvo z dotično skrinjo vred, nakar je odšel nazaj v vojake. Ko so prišli sosedji po kupljeno pohištvo, so slišali v hiši klice na pomoč, in sicer iz zabite skrinje. Ko so skrinjo odprli, so našli v njej hudo kaznovano rezervistovo ženo, katero so spravili v bolnišnico, rezervista pa ovadili vojaškemu sodišču.

Vojno zavarovanje. Opozarjamo cenjene čitatelje na oglas c. kr. avstrijskega vojaškega vdovskega in sirotinskega sklada na 6. strani današnje številke. Kdor hoče dati svojim otrokom dobro doto, naj se obrne na okrajni urad za zavarovanje, Maribor, okrajno glavarstvo.

Ure. Opozarjamo čitatelje na inserat tvrdke Ivan Konrad.

Dopisi.

Maribor. Na zborovanju mariborskih trgovcev in trgovskih uslužbencev dne 14. t. m. so sklenili, da bodo od 17. t. m. dalje do konca leta v Mariboru ob nedeljah in praznikih zaprte vse trgovine. Opozarjamo na to naše okoliško prebivalstvo, da si odslej naprej ne bo moglo ob nedeljah in praznikih v nočni mariborski trgovini nakupiti svojih potrebščin.

Maribor. V Mlinski ulici je dne 17. t. m. umrl hišni posestnik Janez Koser, star 68 let. Rajni je bil vrl krščanski mož in zvest čitatelj našega lista. Pri zadnjih volitvah v mariborski okrajni zastop je v skupini veleposestva volil z našo stranko. Bil je član Vincencijeve družbe v slovenski župniji. N. p. v m. — Isti dan je tudi umrl gostilničar E. Schinko v Sodnijski ulici.

Spodnja Sv. Kungota. V nedeljo, dne 17. junija smo zanesli na mirovdvor k večnemu počitku moža-poštenjaka stare slovenske korenine, Franca Bauman, veleposestnika v Dobrenju. Rajni je bil eden najodličnejših in najsposobnejših mož vse župnije. Bil je več let župan, dolgoletni občinski svetovalec in član raznih drugih odborov. Rajni je bil strogo katoliškega prepričanja in zaveden Slovenec. Pri zadnjih volitvah v mariborski okrajni zastop, ko je v veleposestvu šlo za vsak glas, je Bauman trdno stal na naši strani in je pridobil kmetski stranki še več omahljiveev. Bil pa je tudi izboren gospodar in po stari slovenski navadi prijazen in gostoljuben. Z rajnim Baومانom je padel zopet močen steber občinskega slovenstva. Svetila vrlému možu večna luč! Spoštovani rodbini pa naše odkrito sožalje!

Najnovejša poročila. Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 20. junija.

Italijansko bojišče.

Po 24urni artilerijski pripravi je včeraj zjutraj na gorski planoti „Sedem občin“ začela napadati italijanska infanterija: napadi so bili izvršeni z velikimi silami, zlasti na severnem krilu na ozemlju gore Forno in na obmejnem grebenu. Naše čete so vse sovražne napore v zmagonosni obrambi izjalovile. Krajevni vspeh, ki je prinesel Italijanom na ozemlju Cima Dieci nekaj sto korakov ozemlja, jim je bil v protisunko večidel zopet iztrgan.

Ob Soči nič pomembnega.

Vzhodno bojišče.

Položaj nespremenjen.

Južnovzhodno bojišče.

Nobenih posebnih dogodkov.

Meseca maja p topljenih 869.000 ton.

Meseca maja so P-čolni potopili za 869.000 ton trgovskih ladij. Od začetka vojske do sedaj pa skupno 3.665.000 ton.

Poseben mir z Rusijo nemogoč.

V Petrogradu se je vršil dne 18. junija splošni vojaško-delavski kongres. Minister Tzereteli je v svojem govoru povdarjal, da bo Rusija zasledovala mednarodno politiko, katera bo stremila za tem, da se prepreči prelomitev zveze z dosedanjimi ruskimi zavezniki. Minister zastopa načelo, da bi poseben mir z Nemčijo bil najslabši vspeh dosedanje borbe za splošni mir. Poseben mir je torej skoroda nemogoč. Tak mir bi potegnil Rusijo v novo vojsko na strani germanske zveze. Ruska vlada se trudi, da bi dosegla revizijo dosedanjih pogodb med zavezniki. Ta revizija pa se ne bo nanašala na londonsko pogodbo, s katero so se zavezniki zavezali, da ne bodo sklepali nobenega posebnega miru. Minister Tzereteli je nato opravičeval agitatorično potovanje vojnega ministra Kerenskija na fronti. Socialist Lenin je ostro napadal ministrstvo. Imenoval je Kerenskijev oklic za novo rusko ofenzivo izdajstvo. Kerenskij je nato očital Leninu, da pobratimstvo na fronti, o katerem je govoril, ugaja željam nemškega generalnega štaba. Kerenskij je končno poročal o svojem potovanju na fronti. Govoril je o vtisih, ki jih je dobil na svojem potovanju, tako navdušeno, da mu je celo zborovanje, z izjemo Leninovih pristašev, navdušeno pritrjevalo.

Kaj bo s Španijo?

Angleški list „Daily Telegraph“ poroča iz Rima:

Vatikan je dobil iz Španije resna poročila. — Ljudstvo je zelo razburjeno radi hujskajočega gibanja med vojaštvom. Vedno bolj se pojavljajo znaki prekucije. Stališče novega ministrstva je zopet omajano, pričakovati je nove ministrske krize. Bati se je tudi, da izbruhne splošni štrajk.

Priisk na Norveško.

Četversporazum je ustavil, kakor poroča ameriški list „New-York-Times“, pošiljanje žita na Norveško. Norveška baje ne bo dobila prej žita, dokler ne bo ugovarjala proti nemškimi napadom na norveško trgovsko mornarico, to se pravi, dokler ne bode pretrgala zvez z Nemčijo.

Cesarjev brat se zaročil.

Z dovoljenjem cesarja se je njegov brat nadvojvoda Maksimilijan zaročil s princesinjo Frančiško Hohenlohe-Schillingstürst, hčerko prvega najvišjega dvornega mojstra princa Konrada Hohenlohe.

Pogajanja s Poljaki.

Ministrski predsednik grof Klam-Martinic je imel danes, dne 20. junija, predpoldne pogovore s Poljaki. Pogovori so trajali od 10. ure predpoldne do 1. ure popoldne in so se popoldne po 4. uri nadaljevali.

Hoče. Katoliško bralno in gospodarsko društvo priredi na praznik sv. Petra in Pavla ob 4. uri popoldne in ob 8. uri zvečer v prostorih g. Pfeifferja igri „Oh ta Polona“ in „Ljubezen Marijinega otroka.“ Obenem bo tudi srečolov, čigar čisti dobiček je namenjen oslepelim slovenskoštajerskim vojakom. — Ker je namen tako blag, se vabi k prav obilni udeležbi!

Smolnik. Običajno opravilo na Smolniku po Petrovem pri priljubljeni smolniški cerkvi, posvečeni Devici Materi brez madeža spočeti, letos vsled sedanjih razmer in težkoč izostane.

Sv. Benedikt v Slov. gor. Dne 12. junija smo spremili k večnemu počitku šiviljo Matildo Hobot iz Marijine družbe. Njena neozdravljiva bolezen sušica jo je zadrževala eno celo leto v postelji. V 25. letu je končala svoje mlado življenje in mirno v Gospodu zaspala. N. p. v m.!

Središče. Profalkoško društvo „Sveta vojska“ ima v nedeljo, dne 24. junija, popoldne po večernicah, v društveni sobi svoj redni občni zbor. Poleg običajnega dnevnega reda je na vspeh trogovor in deklamacije. Člani in prijatelji treznosti so uljudno vabljeni!

Velika Nedelja. V soboto, dne 16. t. m., je pogorel posestnik na Hajdu, Ivan Kukovec. Zaradi pomanjkanja vode se ni moglo ničesar rešiti, razen živine. Kdo je povzročil požar, še ni znano. Revez je bil pred komaj štirimi leti enako nesrečen.

Ptuj. Vsi, ki so podpisali pri kmetski posojilnici V. vojno posojilo, si naj pridejo čimprej po dotične listine.

Sv. Vid pri Ptuj. Dne 19. junija je umrla v 34. letu svoje starosti gospa Betika Tombah, soproga tukajšnjega veleuglednega trgovca Davorina Tombah. Pogreb se je vršil v četrtek, dne 21. junija, ob 5. uri popoldne. Blagi ženi svetila večna luč, preostalim pa naše iskreno sožalje!

Konjice. Dne 1. junija je umrl v Konjicah J. Gajšek, čigar sin enoletni prostovoljec se nahaja na južnozahodnem bojišču. Dne 4. junija pa smo spremili k večnemu počitku Marijo Napotnik iz Tepanja, po domače Šmonovka. Dosegla je lepo starost 87 let. Bila je skrbna gospodinja in mati; njena globokovernost in gorečnost v molitvi je bila znana daleč naokrog. Dajala je Bogu, kar je božjega, pa tudi cesarju je dala dva sina, ki se zdaj borita v naši slavni armadi. N. v m. p. — Nižje lege naše župnije je letos oškodovala slana, ki je posebno veliko škodo napravila na fižolu. Tudi toča je pred kratkim napravila nekoliko škodo. Treska in hudega vremena reši nas, o Gospod!

Sv. Jurij ob južni zel. Ze enkrat napovedana domoljubna svečanost se vrši gotovo in nepreklicno v nedeljo, dne 24. junija, ob 4. uri popoldne v dvorani Katoliškega doma. Na vspeh je govor, deklamacije, dve gledališki igri in petje. Skoraj ves čisti dobiček je namenjen za vojne pohabijence, zato ste domačini in sosedje prijazno vabljeni.

Galicija. Dne 15. junija je na Zavrhu požar uničil gospodarsko poslopje posestnika Mihaela Polak, p. d. Cesarja. Kako je ogenj nastal, ni znano. Zgorelo je: gospodarsko poslopje z že spravljenim krmo, dve preši, vinska posoda, zaloge jabolčnika, stroji in skoro novi kozolec. Gospodar je mogel rešiti samo le živino. Ker leži Cesarjevo domovje na visokem jungerškem hribu, se pri tej strašni suši ni moglo ničesar odtrgati požrešnim plamenom.

Rajhenburg. Na praznik Marijinega obiskovanja, dne 2. julija, obhaja naša nova turška cerkev obletnico svojega posvečenja. Kakor vsako leto, bomo tudi letos ta dan slovesno praznovali. Kot priprava na to slovesnost bo tridnevnic, ki se začne dne 30. junija z rano službo božjo. Vodili bodo to tridnevnic o č. gg. misijonarji od Sv. Jožefa nad Celjem. Vsa pobožnost se bo letos vršila v znamenju gorečih prošenj za zmago in časten mir. Bo torej prava vojna pobožnost, katere se bodo gotovo radi udeležili verniki ož blizu in daleč. Ako bi bili č. gg. dušni pastirji tako prijazni, da bi došli v onih dneh s svojimi verniki v procesijah v Rajhenburg, za kar bi jim bili posebno hvaležni, tedaj prosil župnijski urad za blagohotno naznanilo prihoda procesij. Na svidenje torej, častilci Marijini, ob omenjenih dneh v Slovenskem Lurdu!

Evangeliji z razlago in opomini ter kratkim molitvenikom so ravnokar izšli. Več glej inserat!

Listnica uredništva.

Dramlje: Dotične cene so za najboljšo živino. Komisija doleča po kakovosti od „najvišje“ cene narzdel. Če se vam godi krivica, se pritožite na živinsko vnočevalnico (razvatalj Schaefer), Gräde, Stubenberggasse 3. III. — Jakob Fekonja: Proti takim vojaškim predpisom se žal ne da nič ukreniti. — Podčetrtek: Zal, tako obširnih poročil ne moremo priobčiti, ker imamo zelo malo prostora. — St. Ilj pri Misljini: Nova prošnja v tem oziru ne bo nič pomagala, ker podpora odgovarja tezačevnim predpisom. Obrnite se pa lahko na cesarskega namestnika za izredno podporo. — Ljubne: Takih osebnih reči ne moremo priobčiti. Znamke vam vračamo. — Zetale: Namesto Vašega zadnjega dopisa je bila bela lisa. — Ce homo kaj izvedel, vam poročamo. Pozdrave! — Jefeč Gajšek, Kamnik: Vaš spis je cenzura tako razmesarila, da nima ne začetka, ne konca. — Janko Janšovec: Take reči ne smemo objavljati. Pozdravljeni! — Sv. Benedikt: Če se pri delitvi sladkornih kart res godijo take nerednosti, imate pravico, se pritožiti na prehranjevalni urad mariborskega okrajnega glavarstva. — Več dopisov in inseratov je radi pomanjkanja prostora moralo izostati.

Leterilske številke.

Trst, dne 13. junija 1917. 15 85 71 39 20
Dunaj, dne 16. junija 1917. 27 11 14 51 3